



Zlatko Rakić

Vredi za dvojicu

Strana VII

Zorana Mihajlović

Poseta Novoj Varoši

Strana V



Obeležena godišnjica zločina u Sjeverinu

Porodice nemaju status civilnih žrtava

Strana II

DAN DŽAK Danas



Novi Pazar

PETA, 25. oktobar 2019, broj 8061/644, godina XXIII, cena 50 din, 40 den, 1,5 KM, 0.7 EUR (CG), 9 kuna

www.danas.rs

Donacija Medicinskog fakulteta iz turskog grada Konja

Stiže 400 električnih kreveta pazarskoj Opštoj bolnici

Inicijatori za donaciju su lekari Ismet Šukurica iz Novog Pazara i Izet Šalja iz Tutina, koji su devedesetih godina otišli da studiraju medicinu na ovom fakultetu i tamo ostali

Strana III

Novi kadrovi u Višem i Osnovnom sudu u Novom Pazaru

Slađana Čolović predsednica Višeg suda



Stižu nove sudije: Novi Pazar

Bonić preuzima odbojkaše

Novi Pazar - Glasine koje su danima kružile gradom pokazale su se kao tačne - trener Dragan Bonić ponovo će preuzeti ekipu Novog Pazara. Potvrdio je to predsednik Novog Pazara Denis Mavrić. „Bonićev prvi mandat u Pazaru bio je izuzetno uspešan, verujem da će tako biti i ovog puta. On će nam se priključiti početkom naredne sedmice“, rekao je Mavrić.

Četrdesetčetvorogodišnji stručnjak, koji će u pazarskom superligašu naslediti Gorana Ilića, najveći deo trenerske karijere proveo je u požarevačkom

Mladom radniku, a pre pet godina bio je prvi strateg Novog Pazara na debiju te ekipe u elitnom rangu. Bonić je te sezone s Pazarcima stigao do polufinala plej-ofa. Zbog administrativne procedure Bonić nije mogao da vodi ekipu u osmini finala Kupa Srbije protiv Spartaka iz Ljiga, kao ni na sutrašnjem gostovanju u Nišu u okviru četvrtog kola Superlige. Debi na klupi Pazara imaće u meču petog kola sa Radničkim. Odbojkaši Novog Pazara, osvajači Kupa, posle trećeg kola na začelju su Superlige.

P. L.

Novi Pazar, Beograd - Poslanici Skupštine Srbije izabrali su Slađanu Čolović, dosadašnju sutkinju novopazarskog Višeg suda za predsednicu tog suda. Ona je na tom mestu nasledila Izeta Suljovića, kojem je krajem maja istekao mandat.

Komisija Visokog saveta sudstva (VSS) se u izbornom postupku opredeljivala između Čolović i Elvira Dedeića, dosadašnjeg v. d. predsednika Višeg suda. Nakon ocene dosadašnjeg rada, plana i programa budućeg rada, Komisija

Nove sudije

Nove sudije dobio je Osnovni sud. Na te funkcije, poslanici republičkog parlamenta, izabrali su Zuhru Ramović, Bojana Nikolića, Aladina Lekpeka i Fuada Zukorlića.

je odlučila da za obavljanje te funkcije predloži Slađanu Čolović, koja je dobila pozitivno mišljenje sednice svih sudija Višeg suda. Njen rad izuzetno uspešnim

ocenila je i Komisija Apelacionog suda u Kragujevcu. Slađana Čolović rođena je 1975. godine u Sjenici. Pravni fakultet završila je u Beogradu 2000. godine, a pravosudni ispit položila je 2002. Karijeru u pravosuđu za počela je u Opštinskom tužilaštvu u Sjenici, gde je obavila pripravnički staž, a potom radila kao tužilački i viši tužilački pomoćnik do 2005. godine. Za sudiju novopazarskog Opštinskog suda izabrana je 2005. godine. Za sudiju Višeg suda u ovom gradu izabrana je 2010. godine. S. N.

Država pomaže opštinama Nova Varoš, Prijepolje, Priboj i Sjenica u rešavanju problema odlaganja otpada Transfer stanica gasi „požar“

Nova Varoš - Opštine Nova Varoš, Prijepolje, Priboj i Sjenica će iz svojih budžeta za narednu godinu izdvojiti deo sredstava za izgradnju regionalne transfer stanice za selektovanje otpada, dok će ostatak novca obezbediti država. Ovo je jedan od zaključaka sa sastanka predstavnika Ministarstva za zaštitu životne sredine i ove četiri lokalne samouprave, održanog pre ne-

koliko dana u zgradi novovaroške Skupštine opštine. „Transfer stanica će biti odlično prelazno rešenje, a u njoj bi se smeće iz ovih opština kompresovalo radi smanjenja zapremine, a potom odvozilo dalje do sanitarne deponije „Duboko“, kazao je Predrag Simić iz Ministarstva zaštite životne sredine.

R. P.
Strana V

JUBILEJI

Obeležavanje 800 godina samostalnosti SPC

Svečanost u Eparhiji mileševskoj

Strana IV



M. Đerlek

Obeležena godišnjica zločina u Sjeverinu

Porodice nemaju status civilnih žrtava

Priboj - U mestu Sjeverin, kod Priboja u sredi je komemorativnim skupom kod spomenika žrtvama, obeležena dvadeset sedma godišnjica otmice i ubistava sedamnaest žitelja Sjeverina bošnjačke nacionalnosti. U znak sećanja na žrtve u reku Lim su na mestu gde su oti, položene su ruže.

Komemorativnom skupu u organizaciji Medžlisa Islamske zajednice Priboj, pod nazivom „Ne zaboravimo Sjeverin“, pored članova porodica žrtava, prisustvovali su i predstavnici Islamske zajednice u Srbiji, lokalne samouprave, predstavnik Vlade Republike Srbije i predstavnici civilnog sektora.

Žitelji bošnjačke nacionalnosti iz

Sjeverina, mesta koje teritorijalno pripada Srbiji i nalazi se u opštini Priboj, putovali su autobusom 22. oktobra 1992. godine preko teritorije BiH na posao u Priboj. U Mioču, opština Rudu, ovaj autobus su zaustavili i iz njega izveli putnike bošnjačke nacionalnosti, pripadnici srpske paravojne formacije „Osvetnici“, pod komandom Milana Lukića. Oni su kasnije otete Bošnjake odveli u hotel „Viline vlas“ koji se nalazi u Višegradu, tamo su ih svirepo mučili, psihički i fizički zlostavljali, a zatim odveli na obalu Drine i ubili.

Za ovaj zločin Okružni sud u Beogradu osudio je na po 20 godina zatvora Milana Lukića i Olivera Krsmanovića, a

Dragutina Dragičevića i Đorđa Ševića na petnaest godina zatvora. Lukić je kasnije u Haškom tribunalu osuđen na doživotnu kaznu zatvora za zločine u istočnoj Bosni, ali ne i za zločin u Sjeverinu.

U ime porodica žrtava prisutnima se obratio Murat Softić. „Svaki 22. oktobar boli kao živa rana. Tako će biti, do Sudnjega dana“, rekao je Softić. U ime lokalne samouprave prisutnima se obratio predsednik Skupštine opštine Priboj Boris Mrdović. „Svirepo ubijanje i zločin nije samo bol porodica, to je bol svakog dobrog i poštenog čoveka. Svake godine govorim sa gorčinom i ove godine izražavam saučesće porodicama ometih Sjeverinaca i izražavam



„Tražimo pravdu i istinu za naše nastradale sugrađane“: Boris Mrdović, predsednik Skupštine opštine Priboj

Foto: Mešhatiz u Srbiji



„Svaki 22. oktobar boli kao živa rana“: Komemorativni skup u Sjeverinu

veliku tugu. Naša je obaveza da tražimo pravdu i istinu za naše nastradale sugrađane“, rekao je Mrdović.

Porodice ubijenih Sjeverinaca nemaju status civilnih žrtava pa ne mogu da ostvare ni pravo za naknadu štete. Fond za humanitarno pravo je pravosuđu Srbije 2007. godine podneo tužbu za naknadu štete, koja je odbijena, uz obrazloženje da se otmica dogodila na teritoriji Bosne i Hercegovine pa da odgovornosti države Srbije u njihovom slučaju nema.

Ustavni sud Srbije je 2015. odbio ustavnu žalbu članova porodica ubijenih žrtava. Navodeći da porodice nisu imale pravičan postupak u Srbiji, Fond za humanitarno pravo, u ime porodica žrtava, obratio se Evropskom sudu za ljudska prava u Strazburu. Evropski sud za ljudska prava odlučio je da je predstavka FHP neprihvatljiva, jer su se otmica i ubistvo dogodili pre nego što je Evropska konvencija o ljudskim pravima postala obavezna za Srbiju.

S. Bjelić

Žrtve iz Sjeverina

Iz autobusa je toga jutra izvedeno njih 16: Medo Hodžić (37), Mevlida Koldžić Hodžić (30), Ramahudin Čatović (24), Medredin Hodžić (30), Mustafa Bajramović (44), Mehmed Šebo (30), Idriz Gibović (50), Hajrudin Sajtarević (37), Mithad Softić (42), Derviš Softić (39), Sead Pecikoz (30), Mujo Alihodžić (42), Alija Mandal (38), Muzafer Hadžić (36), Ramiz Begović (59), Esad Džihić (24). Dvadesetdvogodišnji Sabahudin Čatović, Ramahudinov brat, oteo je dan ranije i ubijen. U Sjeverinu je 26. avgusta iste godine, na autobuskoj stanici, u neposrednoj blizini graničnog prelaza na kome su bili pripadnici tadašnje Vojske Jugoslavije ubijen Ramo Berbo, a u aprilu naredne godine iz svoje kuće je odveden i Hasan Mujović.

U DVE REČI

IMAMOVIĆEVE KRITIKE

Beograd - Poslanik Stranke demokratske akcije (SDA) Sandžaka Enis Imamović izjavio je da su deca u tom delu Srbije diskriminisana, odnosno da im se otežava upis u predškolsku ili školsku ustanovu na maternjem, bosanskom, jeziku. „Prilikom upisa bošnjačke dece prisutan je ogroman pritisak od strane zaposlenih kroz zastrašivanje kako bi odustali od obrazovanja na svom maternjem jeziku. Čak su u većini slučajeva bošnjačku decu upisivali na obrazovanje na srpskom jeziku bez znanja roditelja“, rekao je Imamović u Skupštini Srbije.

OSTAVKE U BOŠNJAČKOJ STRANCI

Rožaje - Ejup Nurković podnio je ostavku na funkciju predsednika Opštine Rožaje, a Rahman Husović više nije na mjestu predsednika rožajskog odbora Bošnjačke stranke (BS). Predsjedništvo ove partije koja je dio vladajuće koalicije u Crnoj Gori usvojilo je ostavke Nurkovića i Husovića. Odlučeno je da nadležni organi pokrenu procedure za kandidovanje i izbor novih osoba na ove funkcije, na osnovu Statuta BS.

RASKID KONCESIJA ZA MALE HIDROELEKTRANE

Pljevlja - Vlada Crne Gore počće pregovore o raskidu koncesija za izgradnju malih hidroelektrana u nekoliko gradova, najavio je crnogorski premijer Duško Marković je najavio na konferenciji za novinare nakon sjednice Vlade održane prošlog petka u Pljevljima. „Vlada je zadužila Ministarstvo ekonomije da za početak otpočne pregovore o sporazumnom raskidu ugovora o gradnji male hidroelektrane na rijeci Bistrici u Bijelom Polju, zatim na tri rijeke u Plavu Murinskoj, Đuričkoj i Komaračkoj rijeci, kao i na Bukovici u Savniku i Trepačkoj rijeci u Andrijevici“, kazao je Marković.

NOVI ZAHTJEV ZA STEČAJ U VEKTRI

Pljevlja - Poreska uprava (PU) podnijela je novi zahtjev za uvođenje stečaja u kompaniju Vektra Jakić, zbog duga od 525 hiljada evra. Za privremenog stečajnog upravnika ponovo je određen Dragan Milić, piše Pobjeda. PU je novi zahtjev za uvođenje stečaja podnijela mjesec nakon što je povukla prethodni, jer je kompanija Dragana Brkovića platila 34,7 hiljada evra duga. Prema izvještaju Centralne banke (CBCG), od 30. septembra, račun Vektre Jakić je u blokadi na iznos od 10,4 miliona evra, milion više u odnosu na izvještaj stečajnog upravnika koji je podnijet u prethodnom postupku. Prvobitno je stečaj u Vektru Jakić uveden prije sedam godina na predlog OTP banke zbog duga od 77 miliona eura, ali je izašla iz stečaja nakon što je usvojen Plan reorganizacije.

Puštena u rad nova toplana na biomasu u Priboju



Plan rekonstrukcije školskih zgrada u Priboju

Priboj - Nova toplana na biomasu u Priboju u utorak je puštena u rad. Ova toplana kapaciteta 1,8 MW će zagrevati osnovne škole „Vuk Karadžić“ i „Desanka Maksimović“, Mašinsko-elektrotehničku školu, Gimnaziju i Dečiji dispanzer. Gorivo koje će koristiti je drvena sečka, od jele i smrčec.

Vrednost investicije izgradnje toplane 126 miliona dinara, a sredstva je obezbedila Vlada Republike Srbije uz

tehničku podršku projektu koju je pružila nemačka organizacija za međunarodnu saradnju GIZ. Ova toplana je izgrađena u sklopu rekonstrukcije Mašinsko-elektrotehničke i Osnovne škole „Desanka Maksimović“. Ukupna vrednost ovog projekta rekonstrukcije je oko pola milijarde dinara.

U Priboju postoje još dve manje kotlarnice na pelet. Jedna se nalazi u

OŠ „Branko Radičević“ i od 2016. godine toplotom snabdeva predškolsku ustanovu „Neven“, Dom kulture i zgradu opštinske uprave, dok je druga, u OŠ „Nikola Tesla“, Pribojska Banja, nedavno puštena u rad. U narednoj fazi ukidanja grejanja na fosilna goriva, potpisan je ugovor i raspisan tender za izgradnju velike gradske toplane od osam MW. S. B.

Predstavnicima Ministarstva prosvete Srbije u Novom Pazaru, Sjenici i Tutinu

Unapređenje kvaliteta obrazovanja

Novi Pazar ima hronični nedostatak školskog prostora. Od osam osnovnih škola na gradskom području, u četiri se nastava odvija u tri smene

Novi Pazar - Dr Milan Pašić, pomoćnik republičkog ministra za predškolsko i osnovno obrazovanje, sa saradnicima, bio je u dvodnevnoj poseti Novom Pazaru, Sjenici i Tutinu. On je sa direktorima osnovnih škola, predstavnicima lokalnih samouprava i školskih uprava iz Užica i Kraljeva razgovarao o aktuelnom stanju u obrazovanju, mehanizmima za unapređenje obrazovnog sistema, uslovima u kojima se nastava odvija i planovima za naredni period.

Predstavnicima Ministarstva prosvete u gradskoj upravi u Novom Pazaru razgovarali su sa pomoćnikom gradonačelnika Nihadom Hasanovićem i posetili su OŠ „Bratstvo“, najopterećeniju školu u gradu. Potvrđena je informacija da je spreman projekat za kompletno renoviranje školske zgrade, izgrađene početkom sedamdesetih godina prošlog veka i da će u njoj biti izgrađen zatvoreni bazen. Direktor te škole Dejan Kulundžić je rekao da uskoro treba da se, na školskom objektu, otvo-



Predstavnicima ministarstva prosvete u Gradskoj upravi Novog Pazara

ri veliko gradilište i da radove finansira Kancelarija za javna ulaganja sa 4,5 miliona evra.

OŠ „Bratstvo“ je druga škola u gradu koja će biti kompletno renovirana. Pre dve godine je to urađeno na OŠ „Stefan Nemanja“ sredstvima Vlade

Norveške, a za sledeću godinu planirana je potpuna rekonstrukcija OŠ „Desanka Maksimović“. Procenjena vrednost radova na ovoj školi je 1,5 miliona evra i sredstva će obezbediti Kancelarija za javna ulaganja.

Novi Pazar ima hronični nedostatak školskog prostora. U školama ima duplo više učenika od projektovanih kapaciteta, pa u odeljenjima sedi po više od 30 učenika. Od osam osnovnih škola na gradskom području, u četiri se

Sve više para za obrazovanje

Svake godine u gradskom budžetu Novog Pazara se sve više sredstava izdvaja za unapređenje obrazovanja. Ove godine, za obrazovanje će biti izdvojeno 219.590.000 dinara, 145.890.000 za osnovno i 73,7 miliona dinara za srednje obrazovanje.

nastava odvija u tri smene. Pre nekoliko godina, počele su da rade dve novo-sagrađene osnovne škole, „Meša Selimović“ i „Čamil Sijarić“, ali su one samo delimično rešile problem. Planira se izgradnja nove škole u naselju Šutenovac. Gradska uprava je otkupila parcelu, a njenu izgradnju finansiraće Ministarstvo prosvete.

S. Novosel

Medicinski fakultet iz turskog grada Konja donirao opremu Opštoj bolnici

Stiže 400 električnih kreveta

Inicijatori za donaciju su lekari Ismet Šukurica iz Novog Pazara i Izet Šalja iz Tutina, koji su devedesetih godina otišli da studiraju medicinu na ovom fakultetu i tamo ostali

Novi Pazar - U novopazarsku Opštu bolnicu počela je da se doprema donacija vredna više od 300 hiljada evra, koju je uputio Medicinski fakultet Univerziteta „Nedžmetin Erbakan“ iz turskog grada Konja. Prvi deo donacije je stigao, a treba da se ukupno dopremi 400 električnih kreveta, po 250 natkasnih i stolova uz krevete, pet inkubatora za novorođenčad, krevet za fototerapiju i novorođenčad, pet novih hirurških aspiratora za operacione blokove i hirurške ambulante, oprema i inventar za bolničku kuhinju.

Inicijatori za ovu donaciju su lekari Ismet Šukurica iz Novog Pazara i Izet

Bratimljenje

Na poslednjem zasjedanju odbornici gradskog parlamenta su doneli odluku o bratimljenju Novog Pazara i turskog grada Konja.

Šalja iz Tutina, koji su devedesetih godina otišli da studiraju medicinu na ovom fakultetu i tamo ostali. Njihovu inicijativu uvažio je dekan tamošnjeg Medicinskog fakulteta i odlučio da skoro novu medicinsku opremu i inventar usmeri u novopazarsku Opštu bolnicu.

Montiranje opreme je počelo. Na svim odeljenjima bolnice biće kompletan posteljni fond. Pacijenti dobijaju električne krevete sa podizačima, koji su posebno bitni za negu najtežih pacijenata.

Ovo nije prvi put da iz Turske stižu donacije za novopazarsku bolnicu, ali ova je najveća. Zvaničnici grada Konja, obećali su i pomoć za infektološko odeljenje. Tek treba da bude doneta odluka da li će najstarija zgrada, u krugu Opšte bolnice, biti kompletno renovirana ili će biti izgrađen novi objekat. Inače, prema Opštoj bolnici gravitira oko 300 hiljada ljudi iz ovog grada i okolnih opština.

S. Novosel

Sticanje znanja o borbi protiv ekstremizma i radikalizma
Foto: KC Damad

Novopazarska NVO KC Damad realizuje novi projekat

Otpornost zajednice na ekstremizam i radikalizam

Novi Pazar - Tridesetak predstavnika institucija, organizacija civilnog društva i medija iz Novog Pazara, Sjenice, Tutina i Priboja, učestvovalo je na trodnevnom seminaru „Jačanje otpornosti zajednice na ekstremizam i radikalizam - pravci mogućeg zajedničkog delovanja“. Organizator je novopazarska nevladina organizacija Kulturni centar Damad. Direktorica KC Damad Zibija Dervišhalitović Šarenkapić objašnjava da je trening namenjen „predstavnicima organizacija civilnog društva, organizacija zasnovanih na veri, medijskih udruženja i ustanova koje rade sa mladima“.

- Cilj je da se poveća broj organizacija civilnog društva i drugih subjekata, koji su u stanju da doprinesu napornima, bilo kroz implementaciju programa, medijskih sadržaja, humanitarnih ili javnih akcija ili kroz angažovanje u donošenju javnih politika, poboljša koordinaciju delovanja i olakša sticanje znanja, razmenu iskustava i naučenih lekcija - ističe Dervišhalitović Šarenkapić i dodaje da je od ključne važnosti

„da se organizacije koje imaju bogato iskustvo, u srodnim oblastima, kao što su dijalog, osnaživanje mladih, prava žena, ljudska prava, obrazovanje, promocija demokratije i slično, višestrateski uključe u razvijanje preventivnih programa i doprinesu promovisanu celodruštvenom pristupu jačanju, otpornosti zajednice i rešavanju pitanja ekstremizma i radikalizma“.

Direktorica KC Damad naglašava da su pošli od „uverenja da je od ključne važnosti i najisplativije raditi na prevenciji mnogo pre nego što postoji realan rizik od bilo kakvog nasilja, jer iskustva pokazuju da sekuritizacija nije efektivan način borbe protiv“.

Ovo je bio prvi od sedam treninga, koji se realizuju u okviru regionalnog projekta „Zajednica na prvom mestu - Stvaranje huba organizacija civilnog društva za prevenciju i suzbijanje nasilnog ekstremizma - od prevencije do reintegracije“. Projekat se realizuje u šest zemalja Zapadnog Balkana, uz finansijsku podršku Evropske unije.

S. Novosel

NOVOPAZARSKE SLIKE I PRILIKE

Dosađivanje

Taman kad se čaršija samo ljuljuška na miholjskom suncu i raspreda šta bi bilo kad bi bilo i kako bi bilo kad bi bilo, a ono kreću „ekskluzive“, „šokovi“, „senzacije“ i sve ostalo što je u opisu da se čudom čudiš. Neki se posvađali, neki se zavoleli, neki niti smrde, niti mirišu. Tu su i oni što im je u opisu posla, da ne dangube u čaršijskom rekla kazala, da glasno opominju na svoja „proročanstva“. Tek, naređalo se nekoliko tema pogodnih za rekla-kazala iz prve ruke i pričao mi jedan čovek, i to, baš, pouzdan. Onih što znaju šta ko doručkuje, ruča i večera, gde zakonači, a gde osvane ima zavidan broj. E, vala, ni najdosadivijem da nije dosadno. Zabrčeš pojači grkulju, pa kreneš. Besposlenog vremena ima na pretek. Kakav pretek? Nema šta da pretekne, mahalska obaveštajna služba radi non-stop. Taman onoliko da miholjsko dosađivanje bude radoznalije. Jedino ta proizvodnja ide od ruke. Drugih fabrika nemamo.

S. N.

Kontrola kvaliteta vazduha u Novom Pazaru

Gradiće se stacionarna stanica

Novi Pazar - Novi Pazar će dobiti stacioniranu stanicu za merenje kvaliteta vazduha. Dogovoreno je na sastanku pomoćnice direktora Agencije za zaštitu životne sredine dr Tamare Perunović i člana Gradskog veća Novog Pazara Esada Fazlića.

Postavljanjem automatske stanice počće na gradskom području svakodnevno merenje kvaliteta vazduha i obradu podataka na dnevnom nivou, koji će omogućiti kreiranje adekvatne politike kontrole kvaliteta vazduha i zaštite životne sredine uopšte do sada, gradska uprava je organizovala povremena, sezonska merenja kvaliteta vazduha i za to su izdvajana znatna sredstva iz budžeta.

Procenjena vrednost postavljanja stacionarne stanice je oko 15 miliona dinara. Sredstva su obezbeđena iz republičkog budžeta. Javnu nabavku raspisaće i stanicu će da postavi Agencija za zaštitu životne sredine.

S. N.

KULTURA

Izložba dela Šemse Gavrankapetanović u Prijepolju

Poruke su trag koji ostaje



„Tragovi u vremenu“: Izložba

Prijepolje - U prijepoljskom Muzeju dela iz svog novog ciklusa predstavila je izvanredna umetnica Šemsa Gavrankapetanović. Ovo je njen povratak Prijepolju, u kome je pre deset godina imala samostalnu izložbu, a bila je jedan od najrenomiranijih učesnika Mileševske likovne kolonije u kojoj je boravila pre četvrt veka. Ovoga puta izložba pod nazivom „Poruke“ sadrži pedesetak slika, ručno rađene odlivke iz papirne pulpe, monotipije i vez na svili.

- Pismo je jedan od najstarijih oblika

beleženja poruke, kaže umetnica i dodaje da su poruke te koje „dokumentuju motive i ciljeve komuniciranja. To su tragovi u vremenu, koji svedoče o tome koliko se razumemo pojedinačno, ali i kao kulture, narodi i civilizacije“. Na njenim slikama nema ljudskog lica, nema tela jer je to prolazno. Ono što nije, što ostavlja trag su upravo poruke.

Likovna kritičarka Vesna Todorović nas upoznaje sa radovima Šemse Gavrankapetanović, za koju kaže da inspiraciju crpi iz „riznice bogate porodične

baštine“. Monotipije, vez i otisci rađeni su na osnovu porodičnih pisama, koja je pisala slikarkina prana Bažaga Bašagić Gavrankapetanović, sestra književnika Safvet bega Bašagića, rođena 1844. godine. Slikarku fascinira činjenica da je ona naučila pisati u vreme kada se ženska deca nisu školovala. Pisala je „bosančicom“. Slikarka odbacuje i ram, svilu oslikava, veze na njoj, utiskuje slova. To su nežni ostaci iz porodične sehare. Žal je to za prošlim, strah od zaborava.

I. H. D.

Država pomaže Novoj Varoši, Prijepolju, Priboju i

Transfer stanice

Izgradnja transfer stanice na prostoru buduće deponije „Banjica“ kompresovao otpad, a potom dalje transportov

Nova Varoš - Opštine Nova Varoš, Prijepolje, Priboj i Sjenica će iz svojih budžeta za narednu godinu izdvojiti deo sredstava za izgradnju regionalne transfer stanice za selektovanje otpada, dok će ostatak novca obezbediti država. Ovo je jedan od zaključaka sa sastanka predstavnika Ministarstva za zaštitu životne sredine i ove četiri lokalne samouprave, održanog pre nekoliko dana u zgradi ovdajne Skupštine opštine.

- Transfer stanica će biti odlično prelazno rešenje, a u njoj bi se smeće iz ovih opština kompresovalo radi smanjenja zapremine, a potom odvozilo dalje do sanitarne deponije „Duboko“ - kazao je Predrag Simić iz Ministarstva zaštite životne sredine i naglasio: - Ovo bi bili početni koraci ka konačnom rešavanju višedecenijskog problema odlaganja otpada u ovom delu Srbije. Nakon Novog Sada, ova regija predstavlja prioritet Vlade Srbije na ovom polju.

Krajem prošle godine Opština Nova Varoš je putem konkursa resornog Ministarstva dobila sredstva od 23,4 miliona dinara za izradu projektno-tehničke



dokumentacije za transfer stanicu sa reciklažnim dvorištem na prostoru buduće sanitarne deponije „Banjica“. Procena je

Prvi koncert novovaroškog omladinskog

„Barehvat“ oduševio



Nastup u Domu kulture

Nova Varoš - Talenat, mladost i lepota. Ovim rečima se u najkraćem mogu izraziti najjači utisci sa prvog koncerta novovaroškog omladinskog benda „Barehvat“, nedavno održanog u Domu kulture.

Sedmočlana grupa darovitih muzičara opredelila se da za prvi celovečernji nastup u rodnom gradu izvede program od petnaestak popularnih rok i pop numera. Reč je o obradi originalnih kompozicija poput onih domaćih „O tebi“ (Ničim izazvan), „Dane brojim“ (SARS), „Soba za tugu“ (T. Proeski), „Neko te ima noćas“ (Van Gogh), „Kao da me nema“ (Vanna), „Dan je tmuran“ (Riblja čorba) i stranih „Zombie“ (The Cranberries),

„Bring me to life“ (Evanescence), „Radioaktive“ (Imagino dragons), „Wicked game“ (Cris Isaak)...

Publika okupljena u foajeu Doma kulture, gde je koncert održan, uživala je te večeri u kvalitetnoj muzici i mladim izvođačima,

koje su nagradili burnim aplauzima. Sve pohvale i simpatije domaćih poklonika dobrog zvuka osvojili su tako vokalne interpretatorke Emilija Smiljanić i Ljubica Matović, gitaristi Armin Turkmanski i Andrej Šapobrojm, „Soba za tugu“ (T. Proeski), „Neko te ima noćas“ (Van Gogh), „Kao da me nema“ (Vanna), „Dan je tmuran“ (Riblja čorba) i stranih „Zombie“ (The Cranberries),

„Barehvat“ se, inače, kao bend okupio radom pre nepunih godinu dana

Na programu petnaestak popularnih rok i pop numera

JUBILEJI:
Obeležavanje 800 godina samostalnosti SPC

Svečanost u Eparhiji mileševskoj

Prijepolje - Nizom svečanosti u manastiru Mileševa, Prijepolju, Pribojskoj Banji i Pljevljima Eparhija mileševska će od 25. do 27. oktobra obeležiti 800 godina Srpske pravoslavne crkve, najavio je episkop mileševski Atanasije.

- Tako ćemo ovih dana slaviti ktitorsku slavu manastira Mileševa, Svetog kralja Vladislava koju zbog žičkih događaja nismo dovoljno proslavili, pa ćemo prilikom iskoristiti da slavljem upotpunimo, rekao je episkop Atanasije. Kako je najavljeno, svečanosti počinju danas molitvom u manastiru Mileševa, nastavljaju večernjim bogoslužjenjem, dok će koncert umetničkog ansambla Ministarstva odbrane „Stanislav Binički“ biti priređen večeras u Domu kulture. Najznačajniji deo okupljanja najavljen je za sutra kada će u Mileševi služiti liturgiju više arhijereja SPC.

Potom će, kako je najavljeno, biti održana svečana akademija, a nakon nje čin osvećenja zemljišta na kome će biti izgrađen mileševski Svetosavski dom. Svečanosti će biti nastavljene u manastiru Svetog Nikolaja u Pribojskoj Banji i u hramu posvećenom Svetoj Petki u Pljevljima.

I. H. D.

СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
ЕПАРХИЈА МИЛЕШЕВСКА

Вас позива да учествујете у духовним свечаностима које организујемо поводом обележавања

КТИТОРСКЕ СЛАВЕ МАНАСТИРА МИЛЕШЕВЕ
И СЛАВЕ РАДИЈА МИЛЕШЕВЕ - СВЕТОГ КРАЉА ВЛАДИСЛАВА
800 ГОДИНА САМОСТАЛНОСТИ СПЦ
10 ГОДИНА ПОСТОЈАЊА ЦРКВНО-ГРАДСКОГ ХОРА
СВЕТИ КНЕЗ ЛАЗАР ИЗ ПРИБОЈА

Петак, 25. октобар 2019.

- Свечано бденије у манастиру Милешеву у 17.00 часова
- Концерт уметничког ансамбла Министарства одбране Р. Србије "Станислав Бинички" у Дому културе у Пријеполју у 19.00 часова

Субота, 26. октобар 2019.

- Света архијерејска Литургија у манастиру Милешеву у 9.00 часова
- Свечана академија у порти манастира
- Освећење земљишта за изградњу милешевског Светосавског дома
- Трпеза љубави у манастиру
- Празнично вечерње у манастиру Св. Николаја у Прибојској Бањи у 17.00 часова
- Фестивал хорске музике у Прибоју, Дом културе, у 19.00 часова

Недеља, 27. октобар 2019.

- Света архијерејска Литургија у храму Свете Петке и свечана градска литија у Плeвљима у 9.00 часова
- Свечана академија у Дому културе, Плeвља, у 18.00 часова

ДОБРО ДОШЛИ

„Banjica“ gasi „požar“

„Banjica“ odlično privremeno rešenje jer bi se u njoj selektovao i odveo do regionalne sanitarne deponije kraj Užica



Zajedno do transfer stanice:
Sastanak u zgradi SO Nova Varoš

da bi ove četiri lokalne samouprave iz svojih budžeta trebalo da izdvoje dodatnih oko 5,9 miliona dinara za dopunu

skog benda o publiku



pod okriljem Doma kulture „Jovan Tomić“. Ovi mladi muzičari su ujedno bili i prvi polaznici škole gitare koju je vodio Faruk Ibišbegović. Nakon njegove prerane smrti, članovi orkestra nastavljaju tradiciju i u radu im danas pomaže harmonikaš Erdil Rujević. Za kratko vreme uvežbali su repertoar od oko 40 numera i postali nezaobilazna karika u svim lokalnim umetničko-zabavnim programima. Ovi mladi umetnici, željni dokazivanja i afirmacije, kažu da su, ipak, već na domak toga da ostvare cilj sa kojim su osnovali bend - da im on bude platforma za dalje bavljenje muzikom, da im rad u orkestru pomogne u formiranju ličnog muzičkog stava i kreativnosti, unapređuje sviračke i izvođačke veštine, razvijaju scenski izraz, kao i da savladaju tremu od javnog nastupa. R. P.

dokumentacije i njeno usklađivanje sa novim zakonskim propisima.

Kako tvrde upućeni, sama transfer stanica kod Nove Varoši mogla bi da se uradi za oko šest meseci. Bila bi odlično privremeno rešenje i na njoj bi se, kako je pojašnjeno na sastanku, prethodno razvrstan otpad iz okolnih opština prepravljao u kontejnere radi lakšeg transporta do Užica.

- Transfer stanica bi imala svoju funkciju i kada bi proradila deponija „Banjica“, sa čijom se se izgradnjom naprasno stalo pre desetak godina nakon zemljanih radova i ulozenih više od milion evra. U transfer stanici bi se moglo nastaviti sa razvrstavanjem i reciklažom otpada - ocenjeno je na zajedničkom sastanku predstavnika ove četiri susedne opštine, čiji je domaćin bio predsednik novovaroške opštine Radosav Vasiljević.

Procenjuje se, inače, da se u ovim lokalnim samoupravama mesečno prikupi oko 22 hiljade tona otpada, od čega je gotovo polovina sa teritorije opštine Prijepolje. Otpad se trenutno lageruje na tri sanitarne deponije kojima je odavno istekao rok trajanja, predstavljaju pravo ruglo i ugrožavaju prirodne lepote ovog dela zemlje. R. Popović

Potpredsednica Vlade Zorana Mihajlović i ministar Vanja Udovičić sa saradnicima posetili Novu Varoš

Za putnu infrastrukturu milijardu dinara

Nova Varoš - Kompletna rekonstrukcija Karadorđeve ulice, izgradnja putnih pravaca Šitkovo - Anatema ka Ivanjici i Kokin Brod - Jarmovac, kružnog toka na Branoševcu i sanacija sportskih objekata i terena u Novoj Varoši ključni su projekti koji će u narednom periodu finansijski biti podržani iz državne kase, dogovoreno je nakon pre nekoliko dana održanog sastanka potpredsednice Vlade Srbije i ministarke građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture Zorane Mihajlović, ministra omladine i sporta Vanje Udovičića i čelnika novovaroške opštine.

- Država će do kraja ove i tokom naredne godine samo u putnu infrastrukturu na teritoriji novovaroške opštine uložiti milijardu dinara. U rehabilitaciju putne mreže na području Zlatiborskog okru-

pravi razliku između, kako je rekao, malih i velikih gradova i opština.

- Ministarstvo omladine i sporta i Opština Nova Varoš, sa kojom imamo odličnu saradnju, uspostavili su kvalitetnu sportsku i omladinsku infrastrukturu i programe, i zajednički obnovili većinu ovdašnjih sportskih terena. Novi projekat koji ćemo realizovati je izgradnja terena za odbojku na pesku, a svakako ćemo podržati i organizaciju MOSI naredne godine čiji je domaćin Opština Nova Varoš - obećao je Udovičić.

U poseti novovaroškoj opštini bio je i narodni poslanik Krsto Janjušević.

- Pozdravljamo praksu predstavnika Vlade da na terenu zajednički rešavamo probleme lokalnih zajednica. U ovom kraju se dosta ulaže u infrastrukturu i na tom polju imamo značajnu podršku dr-

že sastanak sa ministrima i direktorima pojedinih republičkih javnih preduzeća bio uspešan i konstruktivan.

- Nova Varoš je strateški opredeljena ka razvoju turizma. To nije moguće bez unapređenja putne mreže, zato smo uz podršku I započeli sa rehabilitacijom kilometar dugog puta ka turističkoj zoni na Zlataru. Sledeće godine je u planu izgradnja kružnog toka na Branoševcu, kao i putnog pravca na regionalnom putu ka Ivanjici, i dela saobraćajnice Kokin Brod - Jarmovac. Obećana nam je i pomoć države odnosno resornog Ministarstva u realizaciji projekta rekonstrukcije Karadorđeve ulice, koji košta oko 50.000.000 dinara - naglasio je predsednik Vasiljević.

Potpredsednica Vlade Srbije Zorana Mihajlović je, u okviru posete novovaroškoj opštini, obišla radove na putu ka



Vlada ne pravi
razliku između
„velikih“ i
„malih“ sredina:
Nova Varoš

ga u poslednjih par godina investirano je preko 3,2 milijarde dinara, a investicioni ciklus biće nastavljen i u narednom periodu - istakla je potpredsednica Vlade Zorana Mihajlović prilikom druge zvanične posete Opštini Nova Varoš.

Ministar omladine i sporta Vanja Udovičić naglasio je da je Vlada Srbije uvela praksu da svoje kancelarije seli u unutrašnjost zemlje, sa porukom da ne

žave. Infrastruktura je uslov razvoja, a primarni cilj nam je da Zlatar, Pribojsku banju i Zlatibor uvežemo kao jedinstvenu turističku ponudu. U susret nam ide i izgradnja koridora 11, što znači da ne sedimo skrštenih ruku već stvaramo uslove za bolju budućnost - ocenio je Janjušević.

Predsednik opštine Nova Varoš Radosav Vasiljević zahvalio se visokoj državnoj delegaciji na poseti, ocenivši da

Zlataru. Otvorila je i Kancelariju za rodnu ravnopravnost, smeštenu na četvrtom spratu zgrade SO Nova Varoš, gde ju je dočekala predsednica lokalnog Saveta za RR Gordana Khoitar. Otvaranje ove Kancelarije bio je, inače, inicijalni povod da ministarka Mihajlović, šefica nacionalnog Koordinacionog tela za rodnu ravnopravnost, obiđe novovaroški kraj. R. Popović

Spor između Islamske zajednice i opštine Berane

Čije je novo muslimansko groblje

Berane - Islamska zajednica u Beranama optužila je lokalnu upravu da joj je oduzela vlasništvo nad novim muslimanskim grobljem. U Opštini odbacuju takve navode i tvrde da je parcela uknjižena u katastru na Komunalno preduzeće još 2003. godine. Problem u gazdovanju novim muslimanskim grobljem aktuelizovan je nakon donošenja opštinske odluke po kome će gradskim grobljima u Beranama upravljati nadležno preduzeće, kao i u ostalim gradovima Crne Gore.

Islamska zajednica je zbog zemljišta na kome se nalazi muslimansko groblje tužila Opštinu, Komunalno preduzeće i Vladu Crne Gore pred Osnovnim sudom u Beranama, izveštava Radio Slobodna Evropa. Povod je odluka lokalnog parlamenta da se „Islamskoj zajednici oduzme muslimansko groblje u Beranama“ kojim

su, tvrde, godinama upravljali i dodijeli na upravljanje komunalnom preduzeću.

Predsednik Medžlisa Islamske zajednice u Beranama Rifat Ličina za Radio Slobodna Evropa (RSE) kaže da Islamska zajednica ne spori činjenicu da je lokalni parlament odluku donio u skladu sa zakonom. Ali su, objašnjava Ličina, zbog osjetljivosti ovog pitanja u gradu, u kome muslimani čine devet odsto ukup-

nog stanovništva, tražili odlaganje usvajanje odluke.

„Sad su se latili tog zakona. Nema sporno ništa da zakon jeste takav. Ja sam prisustvovao sjednici lokalnog parlamenta i molio odbornike da imaju sluha da samo odložimo to, da sjednemo trezvenih glava da ne dođe do ove pisanije i nezadovoljstva građana. Međutim, nijesu imali sluha. Nije Opština Berane morala

da bude prva opština u Crnoj Gori koja će donijeti takvu odluku, jer druge opštine nijesu donijele takve odluke. To još niđe drugo niko ne dira“, tvrdi Ličina.

Predsednik Opštine Berane Dragoslav Ščekić povodom odluke, koja je izazvala nezadovoljstvo u Islamskoj zajednici, kaže da se radi o nepravednim optužbama. „Oni su potpuno svjesni da je u pitanju državno zemljište u vlasništvu Komunalnog preduzeća Berane. Sve dok važi ovaj zakon, mi ga se pridržavamo. Mi samo sprovodimo zakon, koji je državni parlament usvojio i u kojem su učestvovali poslanici svih političkih subjekata, koji su trenutno na vlasti, između ostalog, i poslanici Bošnjačke stranke. Taj zakon traje već, čini mi se, duži period. Mi smo usaglasili lokalnu odluku sa zakonom i želimo da je sprovodimo“, rekao je Ščekić za RSE. C. D.

Neko kleveće Berane

Odbornici SO Berane su na sjednici 9. septembra usvojili Odluku o održavanju javnih groblja, kapela i sahranjivanju na teritoriji Opštine. Predsednik beranske opštine Dragoslav Ščekić negira da bi odluka lokalnog parlamenta u praksi mogla ugroziti vjerska prava i obredne običaje tokom sahrane građana islamske vjeroispovijesti. On tvrdi da „neko uporno želi Opštinu“ Berane, koja je multikonfesionalna sredina, da predstavi kao grad u kome postoji međuvjerska netrpeljivost, što tvrdi Ščekić, nije tačno.

Opština i lokalna udruženja zajednički sprovode projekat „Održiva inkluzija socijalno marginalizovanih grupa u ruralnim sredinama“

Podrška za ekonomsko osnaživanje žena i mladih



Nova Varoš - Opština Nova Varoš je, uz podršku vlada Srbije i Švajcarske, privela kraju prvu fazu projekta pod nazivom „Održiva inkluzija socijalno marginalizovanih grupa u ruralnim sredinama“. Program ima za cilj da doprinese značajniju društvenu uključenost ovih kategorija stanovništva, posebno mladih i žena koji su svoju sudbinu vezali za život na selu.

Lokalna samouprava projekat sprovodi u saradnji sa novovaroškim udruženjima „Uvačka reka mleka“, „Stari zanati za novo doba“ i Udruženjem za mikro razvoj.

- Ukoliko nam selo zamre, naš kraj, a Srbija generalno, ostaje prazna. Naš cilj je da i kroz ovaj projekat pokušamo da ublažimo problem migracije mladih i žena iz ruralnih područja, kao i da utičemo na poboljšanje njihovog položaja u društvu. Zato smo se u ovoj fazi programa bavili ispitivanjem njihovih potreba. I to kroz anketiranje oko 400 poljoprivrednika iz osam mesnih zajednica sa teritorije novovaroške opštine - kazala je na nedavnoj prezentaciji pro-

jekta njegova menadžerka Marijana Đokić, pomoćnica predsednika opštine za privredu i lokalni ekonomski razvoj.

Na osnovu rezultata anketiranja, kao ključni problem identifikovan je neinformisanost socijalno osetljivih i isključenih grupa o mogućnostima samozapošljavanja, preduzetništva i korišćenja sredstava iz dostupnih fondova za unapređenje ekonomskih prilika u poljoprivrednom gazdinstvu.

- Rezultati ankete su se poklopili sa našim očekivanjima i dobra su nam smernica kako da u perspektivi pokušamo da ekonomski osnažimo ne samo mlade i žene sa sela, već svakog građanina opštine. Namera nam je da pružimo podršku razvoju njihovih preduzetničkih ideja i veština, da informišemo žene i omladinu sa sela kako da prođu adekvatne

obuke i lakše pristupe izvorima finansiranja - smatra Đokić i najavljuje mogućnost nastavka projekta. Ideja je da se eventualno u najvećim mesnim zajednicama Božetići i Akmačići formira ogleđna lokalna kancelarija koja bi na licu mesta pružala

sve potrebne informacije zainteresovanim ženama i mladima o subvencijama, modelima pokretanja sopstvenog biznisa, određenoj donatorskoj podršci, razvijanju tržišne ekonomije u okviru poljoprivrednog gazdinstva i slično.

Inače, projekat „Održiva inkluzija socijalno marginalizovanih grupa u ruralnim sredinama“ sprovodi se u okviru Programa lokalnih inicijativa za smanjenje siromaštva. Njime koordinira Tim za socijalno uključivanje Vlade Republike Srbije, uz finansijsku podršku Vlade Švajcarske. **R. Popović**

U okviru prve faze programa anketirano oko 400 poljoprivrednika sa područja osam mesnih zajednica

Zbog požara u RTV Pljevlja osuđen na godinu dana zatvora

Branilac najavio žalbu

Pljevlja - Sudija Osnovnog suda u Pljevljima Branko Pejović objavio je krivim Podgoričanina Željka Lakovića za požar u kojem su u maju prošle godine izgorjele prostorije i oprema Radio televizije Pljevlja i osudio ga na godinu dana zatvora uslovno na tri godine. Laković je obavezan da plati štetu u iznosu od 117.000 evra i 2.118 evra sudskih troškova.

Laković, radnik preduzeća „Vuković - Vatrometi“, ispaljivao je vatromet sa krova zgrade RTV Pljevlja, 21. maja nakon koncerta Dženana Lončarevića, koji je povodom

Dana nezavisnosti organizovala lokalna uprava. U požaru je pričinjena šteta u iznosu od oko 117.000 evra.

Veći dio štete od oko 85.000 evra pričinjen je na zgradi u kojoj je bila smještena RTV Pljevlja, a ostatak na opremi.

Advokat Lakovića Radoš Kastratović kazao je Viještima da će uložiti žalbu Višem sudu u Bijelom Polju jer smatra da krivica Lakovića, za požar nije dokazana.

„Smatram da nije dat osnovni odgovor kako su kartonske kutije mogle da zapale dasku na način kako je opi-

sano optužnicom. Nijedan papir, ma kakav on bio, ne može da zapali drvo sa gornje strane, a posebno što je zgrada bila pokrivena limom. Vještak građevinske struke je kazao da je lim stoprocentna zaštita od požara. Vještak Radovan Popović je kazao da je Laković u potpunosti ispoštovao procedure i da nije mogao da zna za neki eventualni problem u samoj pirotehnici, a da je mjesto za izvođenje vatrometa bilo nesigurno i da on kao takav ne bi dao dozvolu da se sa tog mjesta ispaljuje što je nekada radio. U postupanju Lakovića nema apsolutno ni jedne radnje koju je on propustio vezano za procedure. Mislim da je uzrok požara nešto drugo“, rekao je Kastratović.

C. D.

SAVETI POLJOPRIVREDNIH STRUČNJAKA

Žižak pasulja - *Acanthoscelides obtectus*

Pasuljev žižak (*Acanthoscelides obtectus*) je jedna od najopasnijih štetočina pasulja, a pošto se podjednako dobro razvija i na otvorenom polju i u skladištu na njega treba obratiti veću pažnju i zrna zaštititi još u polju. Pasuljev žižak je oligofag, pored pasulja napada seme grahorice i lupine, zatim sočiva, graška i boba. Odrastao insekt je dugačak 4-5 mm, žućkasto zelenkasti, dok su sa donje strane crvenkasti po čemu se lako razlikuju od žižka graška. Pokrile je pokriveno gustim sivim dlačicama, između kojih se nalaze beličaste i tamne pege. Larva u prvom stadijumu ima noge koje kasnije izgubi, a telo je belo i kasnije prekriveno dugim dlakama bleđožute boje i dugačke četiri mm.

U agroekološkim uslovima naše zemlje ova štetočina ima tri do četiri generacije godišnje. U skladištima gde su uslovi sredine, posebno temperature i vlažnosti, skoro konstantni razvije se veći broj generacija - dve, a u polju, gde faktori sredine variraju, jednu generaciju. Prva generacija razvija se u skladištu, druga, letnja generacija počinje u prirodi kada ženka položi jaja na već zrele mahune i završava razviće u skladištu i treća generacija se razvija u skladištima. U jednom zrnu pasulja može da bude više larvi, čak i do 20 i mnogo izmeta štetočine. Pasuljev žižak je oligofag pored pasulja napada seme grahorice i lupine, zatim sočiva, graška i boba. Napadnuta zrna su veoma štetna za čovečije zdravlje pa se ne smeju koristiti za ishranu. Žižak zimu provodi u skladištima. U proljeće, najčešće već početkom aprila, kada temperatura vazduha dostigne 15 stepeni, odrasli napuštaju skladište i sele se na polja pod pasuljom. Čim mahune počnu da zru, ženke na njima probuše jedva vidljiv otvor, koji polože jedno ili više jaja. Jedna ženka može da položi 70-80 jaja. Čim se ispile, larve počinju da se hrane sadržajem zrna, uglavnom u površinskoj zoni.

Štetočina ne oštećuje klicu i takav pasulj, pod uslovom da se larve prethodno unište, može da se koristi za setvu. Larve mogu brzo da se premeštaju iz jednog u drugo zрно, što otežava zaštitu, pogotovo u skladištu. I odrasli su dobri letači i lako prelaze sa jednog na drugo polje.

Ako se pojavi, pasuljev žižak mora da se suzbija i u polju i u skladištu. Zaštita u polju podrazumeva setvu nezaraženog semena. Takođe, žetva treba da se obavlja blagovremeno, da bi se sprečila „seoba“ s jedne na drugu parcelu. Obrani pasulj ne treba ostavljati da se suši u polju, jer štetočina nastavlja da polaže jaja na mahune. Suši se u izolovanim prostorijama, u koje žižak ne može ući. Mehaničke mere suzbijanja su izlaganje džakova sa zrnima niskim temperaturama, na koje je žižak osetljiv. Što je temperatura niža potreban je i kraći vremenski period do uginuća žižka: pri temperaturi od 0°C uginuće nakon 30 dana, na temperaturi od -4°C uginuće nakon 15 dana, a na temperaturi od -15°C žižak će uginuti za jedan dan. Najbolje je pasulj tokom zime skladištiti na temperaturi 0°C ili na temperaturama vrednosti oko 0°C. Zrno pasulja koje će se kasnije koristiti za ishranu, možemo staviti i pod dejstvo visokih temperatura i na taj način ga zaštititi od žižka. Pasulj je potrebno izložiti temperaturi od 80 do 90°C u trajanju četiri do pet minuta. Nakon izloženosti visokoj temperaturi pasulj ostavite da se ohladi. Pasulj tretiran na ovaj način nije za setvu. Hemijska zaštita počinje u vreme sazrevanja mahuna. Tada, a i šest-sedam dana kasnije, pasulj treba oprskati jednim od sintetičkih piretroida - Fastac, Talstar, Decis....

Suzbijanje u skladištima obaviti insekticidima na bazi a.m Pirimifos - metil. U domaćinstvu se pre unošenja novih količina pasulja, skladište mora temeljno očistiti od ostatka pasulja, a posebno zaraženih zrna. Nakon čišćenja pod i zidove treba oprskati preparatima Actellic, Etiol-tečni, Fumigan i drugim koji imaju kontaktno i fumigantno djelovanje (gasnom fazom), te mogu štetočinu uništiti i u skrivenim delovima skladišta. Dva dana posle prskanja prostorije treba provetriti i uneti pasulj. Najbolje je pasulj tokom zime skladištiti na temperaturi 0°C ili na temperaturama vrednosti oko 0°C.

Svetlana Šučević, polj. inž.



SPORT

Svi najveći uspjesi novopazarskog rukometa vezani su za ime Zlatka Rakića

Igrač koji vredi za dvojicu

Prvoslav Lešević

Novi Pazar - Treće mesto u regularnom debitantskom superligaškom vojevanju prošle sezone, peto u plej-ofu, Armin Kaltak sa 165 golova golgeter lige i sa 58 plej-ofa. To su najvažnije činjenice vezane za najveći uspeh u istoriji novopazarskog rukometa. Kako u zapisnicima ne postoji rubrika koja se tiče asistencija ili zaustavljenih protivničkih napada to znači da brojkama nije moguće predstaviti razmere doprinosa nekih drugih igrača. Pre svih, srednjeg ili levog beka Zlatka Rakića (31), jednog od dvojice lidera tima, uz Petra Žujovića. Momak iz Glibovca, sela udaljenog četiri kilometra od Smederevske Palanke, za skoro 3 godine koliko je u Novom Pazaru sa ekipom je prošao sve, opstao je u Super B ligi, kao prvak otišao u Superligu, u njoj bio treći i peti, trenutno je samo treći, jer je uz nešto malo više sreće Novi Pazar mogao da bude i lider elite. Koliko je sveprisutan u igri ponekad se stiče utisak da su na terenu dvojica Rakića. Stena u odbrani, munja u napadu, organizator i realizator, Zlatko Rakić završio je prošli plej-of kao deseti najbolji strelac lige sa 41 golom, u tekućem posle šest kola je na brojci od 26 golova.

● **Rukometna javnost Zlatka Rakića je upoznala 2013. godine nakon pla-**

pao, pa se ponovo vratio. Iz tog tima osim mene nikoga više nema u elitnoj ligi. Većina Jagodinaca vratila se u svoj grad i sad pokušavaju da nešto naprave u Super B ligi.

● **U jednom trenutku u vašem životu pojavila se i Metaloplastika?**

Rani rastanak od Vranješa

Zanimljivo je i Rakićevo mišljenje o stagnaciji reprezentativne selekcije Srbije: „Čini mi se da smo se brže nego je trebalo rastali od selektora Ljubomira Vranješa. Dopala mi se njegova vizija rukometa, pošto i sam preferiram drugačiji rukomet, sa brzim centrom, koji u našoj ligi nije lako igrati s obzirom da u ekipama mnogo igrača na terenu provede svih 60 minuta. Vranješ je mogao da nas vrati u vrh svetskog rukometa, siguran sam - smatra Rakić.

- Na poziv pokojnog trenera Slavka Novakovića pre desetak godina sa Šapćanima, i to igračima do 21 godine, odlazim na turnir u Kretej, bivši klub slavnog Mileta Isakovića. U Francuskoj igram kao levo krilo, što je bila moja prvobitna pozicija i u finalu dajem 9 golova iz devet pokušaja. Po povratku nismo



Došao u Novi Pazar na poziv Armina Kaltaka: Zlatko Rakić

re i Proletera, rivali su bili Novi Pazar i Morava. Spartak i Morava su otišli u Superligu, jesu li još u kakvom sećanju ti dueli?

- Baš je bilo bučno, navijalo se i mi se nismo snašli, izgubili smo, ako se ne varam, šest razlike. U revanšu smo pobedili sa plus sedam.

mi se čini da čitav život živim u Pazaru. U početku nije bilo tako, ali bilo je rezultata. Prvo smo ostali u Super B ligi, pa izborili Superligu i plej - of. Od igrača sa strane osim mene za sve to vreme u klubu je i Aleksa Milošević. Kad smo sa samo dva nerešena, bez poraza, izborili elitnu ligu ona nije bila cilj.

● **Da li je onda ulazak u prošlosezonski plej-of nešto što se planiralo?**

- Verovali ili ne - nije. Loše smo počeli kod trenera Nedeljka Jovanovića, onda nas je preuzeo Nedeljko Matić, tad je sve krenulo. S njim, kasnije i Hasanom Memićem dolazimo tamo gde se iskreno nismo nadali da ćemo stići.

Vorkapić broj 1

Zlatko Rakić nema dilemu kad se povede reč o najboljem igraču Arkus Superlige, kao i igraču koji dominira na njegovoj poziciji: „To je Vukašin Vorkapić iz Metaloplastike, mada ne treba zanemariti kvalitete novog reprezentativca Jovice Nikolića iz Vojvodine, a što se tiče beka po mom ukusu, to bi mogao da bude Marko Milosavljević iz Železničara 1949“ - kaže Rakić.

● **Koje su osnovne razlike između sadašnjeg sastava Novog Pazara i onog koji je ostavio tako dobar utisak prošle sezone?**

- Nismo dugo zajedno da bih mogao da dam valjanu ocenu trenutnog tima. Za sada nam dobro ide. Možda, zato što smo kratko zajedno prednost dajem timu iz prošle sezone, što ne znači da će ta ocena ostati na snazi i za koji mesec.

● **Šta Novom Pazaru nedostaje da bio i kandidat za titulu?**

- Vojvodina je daleko ispred svih, Dinamo je jak, odlična je i Metaloplastika. Verovali smo da po imenima i Proleter, sa Rnićem i Elezovićem, može mnogo, što izgleda neće biti slučaj. Imamo odličan tim, napadački dosta dobro pokriven, fale nam odbrambeni igrači. Nije dobro što smo od favorita Železničara i Dinamo, u Nišu i Pančevu izgubili u finišu, ali pokazali smo da možemo i sa njima da igramo.

● **Koliko je realno da se kroz prvenstvo ekipa domogne, bar Čelendž kupa?**

- Ništa nije nedostižno kad se sve kockice poslože.



„Vojvodina je daleko ispred svih“: Rakić na utakmici protiv Partizana

smena Morave iz Velike Plane u Superligu?

- Kao klinac počeo sam u privatnom klubu Vučko u Palanci, nastavio u seniorskom sastavu Palanačkog kiseljaka, odakle zajedno sa trenerom odlazim u Moravu iz Velike Plane. S Moravom sam ušao u Superligu, iz nje is-

uspeli da se dogovorimo, pa na jednoj Moravinoj utakmici u momentu kad smo bili sa igračem manje trener odlučio da me prekomanduje na mesto srednjeg beka. Više poziciju nisam menjao.

● **Te 2013. godine u Mini ligi za ulazak u Superligu pored Spartak Vojputa, BASK-a, Planinke, Mokre Go-**

● **Velika Plana je znala da vam se oduži?**

- Nikada nisam bio sportista godine Smederevske Palanke, Velike Plane jesam. Ukazali su mi veliku čast.

● **Početak 2017. godine vezan je za dolazak u Novi Pazar?**

- Kroz utakmice sa Spartakom u Superligi upoznajem Armina Kaltaka, koji je jedno vreme igrao u Subotici. On je već bio u Pazaru. Kako su Pazarci tražili pojačanja, setio me se i ja i porođe poziva tada superligaša Sloge iz Požege dolazim u Novi Pazar. Sa Kaltakom sam postao veliki prijatelj, dugo smo delili sobu, a čujemo se redovno i danas kada on odlično igra u švedskom drugoligašu Vinslevsu.

● **Svi najveći uspjesi novopazarskog rukometa vezani su za ime Zlatka Rakića?**

- Sad sam već starosedelac. Odnedavno su uz mene i supruga Milica i ćerka Mina. Sve je mnogo lakše. Sad

Izmakao trijumf u derbiju

Još jedan veliki meč odigrali su Novopazarci i opet kao u Nišu poklekli su u završnici, Novi Pazar - Dinamo 28:27 (15:14). Lider prvenstva i favorit Dinamo u svom „Strelištu“ retko gubi bodove. Novi Pazar se našao na korak od podviga. U 54. minutu momci Hasana Memića bili su nadomak trijumfa, vođstvo od 25:24 nisu uspeali da zadrže, ali su još jedanput potvrdili da će u ovom prvenstvu igrati veoma važnu ulogu. Iako oslabljeni bez dva veoma važna igrača, organizatora igre Žujovića i levog krila Markovića, uspeali su da se vrate iz minusa od 4 gola posle pet minuta igre u drugom poluvremenu. U poredničkom sastavu Dimitrijević i Barudžić postigli su po sedam golova, Savić 6. Samo petorica igrača bili su strelci za Novi Pazar: Milošević 8, Banduka 8, Davidović 5, Rakić 4 i Šefovića dva pogotka. Zbog prijateljskih utakmica reprezentacije Srbije sa Austrijom i Slovenijom prvenstvo se nastavlja 30. oktobra, Novi Pazar će biti domaćin Kikindi.

SPORTSKE VESTI

Pobeda Beograđana

Novi Pazar - Derbi utakmica 5. kola Prve futsal lige u SC „Voždovac“ između Crvene zvezde i Novog Pazara pripala je domaćim igračima - 4:1 (2:0). Za Beograđane u listu strelaca upisali su se Tales u 1, Stanojević u 14, Perić u 26. i Petrov u 27. minutu. Jedini gol za goste postigao je Dejan Jovanović u 31. minutu.

Na začelju lige

Novi Pazar - Odbojkaši Novog Pazara posle trećeg kola drže fenjer Superlige. Zbog radeva u dvorani Pendik utakmica sa Spartakom 0:3 (21:25, 24:26, 20:25) odigrana je u Sjenici. Jun-gić sa 13 i bivši igrač Novog Pazara Radosavljević sa 11 poena vodili su Subotičane do pobe-de, jedini raspoložen kod Novopazaraca bio je Hamza Ouafi (14 poena). Dva dana kasnije smenjen je trener Goran Ilić. Sinoć u 1/16 finala Kupa Srbije Novi Pazar je ugostio Spartak iz Ljiga, ekipom je dirigovao prvi Ilićev pomoćnik Almir Rugovac. Po nekim izvorima na klupu Novog Pazara od ponedeljka bi trebalo ponovo posle više od četiri godine da zasedne Dragan Bonić.

Pobeda u gostima

Novi Pazar - Košarkaši Novog Pazara pobedili su kao gosti sastav Vršca u utakmici 3. kola KLS 89:77 (20:26, 25:20, 20:14, 24:17). Nikola Korać postigao je 25, a Aleksandar Todorović 23 poena u ekipi Olivera Popovića. Danas se u okviru ABA2 lige u Širokom Brijegu sastaju Široki i Novi Pazar (19).

Derbi opravdao očekivanja

Novi Pazar - Derbi utakmica Prve lige opravdala je sva očekivanja. Novi Pazar je dominirao protiv lidera iz Gornjeg Milanovca i definitivno je na taj način istakao kandidaturu za povratak u Super ligu. U 15. kolu Prve lige, Novi Pazar : Metalac 2:1 (0:0). Golove za domaći tim postigli su Miloš Đokić u 51. i Anes Hot u 72. minutu, a za goste Nikola Grbović, bivši igrač omladinskog sastava Novopazaraca, u 60. minutu. U nedelju Novi Pazar je ponovo domaćin, ovoga puta beogradskom Sindeliću (18).

